

## 民眾溝通要做好 整備應變人人曉

活動名稱：104年核子事故緊急應變主管決策人員進階訓練

活動日期：104年12月16日、18日、22日

活動地點：行政院原子能委員會三樓大禮堂、

屏東縣政府消防局四樓會議室

參加人數：187人次

為提升核子事故緊急應變各級主管應變決策能力，行政院原子能委員會於本年度辦理「核子事故緊急應變主管決策人員進階訓練」，北部地區分二階段於12月16日、18日於本會辦理，南部地區則集中於12月22日假屏東縣政府消防局辦理。

本次參訓單位包括核子事故中央災害應變中心(如內政部、國防部、教育部、外交部及行政院相關部會等)、地方災害應變中心(新北市、基隆市、宜蘭縣及屏東縣)、支援中心(國防部)、輻射監測單位(物管局、輻射偵測中心)及台電公司等共計187人次。

因應日本福島後我國相關應變及整備作業之調整，以及瞭解與民眾溝通之重要性，本次訓練課程安排請本會核能技術處徐明德處長、陳文芳副處長，分別講授「我國核災應變總整理及核安演習規劃」及「從緊急應變整備談民眾溝通」，各應變單位之參訓人員除認真聆聽外，並進行意見交流，互動良好；本次講習亦發予問卷，瞭解各單位對課程內容之建議，作為後續規劃之參考。

核災風險雖然小，有備無患沒煩惱，原能會將持續與中央各部會、地方政府及台電公司進行溝通交流，辦理訓練及演練，強化各應變中心面對核災之整備防救與應變能力。



圖一 徐明德處長致詞



圖二 徐明德處長進行授課



圖三 陳文芳副處長進行授課



圖四 意見交流



圖五 意見交流